

毒贩认罪认罚获轻判后又反悔上诉,法院: 认罪动机不纯 二审加刑半年

本报讯 记者昨天从广州市天河区检察院了解到,近日,天河区人民检察院提起抗诉、广州市人民检察院支持抗诉的“认罪认罚上诉”案件——姜某某贩卖毒品一案,经广州市中级人民法院判决,以贩卖毒品罪依法判处姜某某有期徒刑一年三个月,并处罚金人民币1万元。此前,姜某某被判有期徒刑九个月后上诉,引发检方抗诉。

2018年9月,广州市天河区检察院审查起诉犯罪嫌疑人姜某某贩卖毒品一案。姜某某从2014年开始沾染毒品后,曾因贩卖毒品被判处有期徒刑。刑满释放后,又因吸毒被行政处罚。2018年6月社区戒毒期间,姜某某将一包晶状体物品贩卖给他人时,被当场抓获归案。

到案后,在一系列证据面前,姜某某承认贩卖毒品的事实。鉴于姜某某在侦查、审查起诉阶段都能如实供述自己的犯

罪事实,天河区检察院依法决定对其适用认罪认罚从宽制度,并告知姜某某认罪认罚从宽制度相关内容及权利义务,姜某某表示没有异议。据此,天河区检察院向天河区人民法院提出了对姜某某减轻处罚的量刑建议,并获得一审法院的采纳。天河区人民法院一审以贩卖毒品罪依法判处姜某某有期徒刑九个月,并处罚金人民币2000元。

姜某某收到一审判决后,以量刑过重为由向广州市中级人民法院提起上诉。得知姜某某提起上诉后,天河区检察院认为在证据没有发生任何变化的情况下,姜某某以量刑过重为由提起上诉,属于以认罪认罚形式换取较轻刑罚,再利用上诉不加刑原则提起上诉,认罪动机不纯,一审时认罪认罚从宽处理不应再适用,应对其处以更重的刑罚,遂依法提起了抗诉。广州市人民检察院经审查后,依法支持天河区人民检察院提起的抗诉理由,并提出一

年三个月至一年六个月的量刑建议。

广州市中级人民法院经过审理认为,上诉人姜某某仅以量刑过重为由提起上诉,又没有提供新的证据,对原来协商的量刑表示反悔,认罪但不认罚,已不符合适用认罪认罚从宽处理的条件,检察机关、支持机关的意见有理,应予以采纳。2019年3月13日姜某某一审判决刑满当日,广州市中级人民法院对本案公开宣判,以贩卖毒品罪依法判处姜某某有期徒刑一年三个月,并处罚金人民币1万元。

广州市天河区检察院介绍:认罪认罚制度是检察机关在落实以审判为中心司法体制改革背景下的一项创新性重大举措,本案的成功办理解决了办案实践中面临被告人认罪认罚后又提出上诉,检察机关如何应对认罪认罚后被告人反悔等问题,从而为全面实施认罪认罚从宽制度提供了可借鉴的实践样本。(董柳)



云南一村领导 被指建豪华活人墓 已被免职并勒令拆除

本报讯 昨天有村民举报称,云南省昭通市镇雄县赤水河镇木瓜村副支书请风水先生布局,建造豪华活人墓,并质疑王永刚建墓资金涉及贪污腐败。赤水河镇政府办公室一工作人员回应称,已将此事上报,并将王永刚免职,同时勒令其拆除活人墓。

昨天,昭通市镇雄县赤水河镇木瓜村村民告诉新京报记者,十几天前,有村民路过一座山头,发现一座新建的豪华空墓,墓碑上写着“王永刚”及其妻子的名字,碑文以“吾人王永刚”开头。

村民介绍,王永刚并非一名“逝者”,而是赤水河镇木瓜村现任副支书。根据碑刻上注明的时间,该墓于2016年6月份竣工,这座“活人墓”墓长12米,宽8米,使用大量花岗岩雕刻,墓碑前有两张石桌,还设有雕刻精美的石柱、石狮(上图),墓前有一个水塘,通往“活人墓”的道路两旁还栽种了名贵的杉树,“这块地还是强占村民的承包地”。

村民称,墓碑的构造、布局都是王永刚请风水先生来看的,水塘也是现挖的,造价不菲,“村民怀疑他建造这个墓的大量资金都是贪污腐败得来的。”

新京报记者致电木瓜村党支部书记高令强,其称村委会已知晓王永刚建造豪华活人墓的事情,墓的位置在村周边,靠近王永刚家的祖坟,并表示,王永刚曾为该村副支书,“已于2月份被免职。”

镇雄县赤水河镇政府办公室一名工作人员称,关于王永刚建造豪华活人墓一事,已上报上级部门进行调查,并将王永刚免职,并勒令其将墓拆除。针对村民的质疑,目前赤水河镇纪委正在调查。(张彤)



贵阳一幼儿园悬挂扫黑横幅 区教育局:已撤下

本报讯 针对贵阳市第九幼儿园悬挂的“坚持打早打小,将黑恶势力消灭在萌芽状态”标语横幅(上图)引争议一事,记者昨天从贵阳市云岩区教育局获悉,该条横幅已于4月7日下午被撤下。

当地网友拍摄的照片显示,贵阳市第九幼儿园门口悬挂的横幅落款为“贵阳市第九幼儿园宣”。

记者从当地宣传部门和教育部门证实,该横幅内容并非PS,而是由(幼)园方悬挂,“主要是面向外面(宣传)的,(受众)不是上幼儿园的小朋友”。

云岩区相关工作人员介绍,横幅的内容本身没有问题,“如果不是挂在幼儿园,而是挂其他地方,可能不会引发争议。”

该工作人员说,注意到该网络舆情后,该园立即将横幅撤了下来,“4月7日就撤了,至于什么时候挂的,我们目前还没掌握。”(澎湃)

晚熟脐橙 映峡江

昨天,船舶从秭归县泄滩乡牛口村橙园旁水域驶过。

时下,湖北省宜昌市秭归县晚熟脐橙果熟飘香,与峡江相映美景如画。 新华社发



集体嫖娼被抓,遭派出所驾驶员敲诈后 浙江常山3名县领导因受贿被判刑

本报讯 2011年4月,浙江省常山县3名原县领导在杭州某酒店嫖娼被抓后,竟遭到包括派出所驾驶员在内的多人的数次敲诈。昨天,此事经媒体曝光后引发热议。

记者查询发现,上述因嫖娼被敲诈的3名公职人员为曾任常山县副县长、政法委书记的甘土木,曾任常山县人大常委会副主任的熊雨土,曾任常山县环保局局长、常山县副县长的顾建华,且3人均已因受贿获刑。法院判决书显示,2018年12月4日,甘土木、熊雨土、顾建华3人被衢州市柯城区法院分别以受贿罪,判处有期徒刑三年二个月、五年、四年。

判决书显示,2000年12月至2018年2月,被告人甘土木在常山县先后担任球川镇党委书记、副县长、县委常委、政法委书记等职务期间,利用职务上的便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,共计人民币31.55万元、美元1000元等,伙同他人共同收受他人钱财102.7万元,共计134.25万元、美元1000元。

被告人熊雨土被法院认定的受贿数额是177万余元。法院查明,1998年至2016年期间,熊雨土在常山县先后担任计划与经济委员会主任、发展计划局局长、交通运输局局长、人大常委会副主任期间,利用职务上的便利为他人谋取利益,索取和收受他人财物746412万元;因嫖娼行为被他人借机敲诈时,伙同他人共同收受王某财物102.7万元,共计收受人民币177.3412万元。

被告人顾建华被认定的受贿额也超过百万。法院审理查明:2007年至2016年期间,顾建华在常山县先后担任环境保护局局长、城东新区管委会主任、城市发展投资公司董事长、县政府副县长期间,利用职务便利,单独非法收受他人财物

36.85万元,伙同他人非法收受他人财物102.7万元。

甘土木、熊雨土、顾建华均被法院认定共同受贿102.7万元,这笔钱跟他们嫖娼后被敲诈一案有关。

判决书显示,2011年4月27日晚,甘土木伙同顾建华、熊雨土和个体老板王某共4人,因嫖娼被杭州市公安局下城区分局处500元罚款,之后陆续被俞某等人以举报嫖娼为由敲诈。王某为与甘土木、顾建华、熊雨土3人搞好关系,以便在企业经营、工程承接方面继续获得关照,在甘土木、顾建华、熊雨土的共同商议及指示下,为他们3人多次支付被敲诈款共计102.7万元。

甘土木等人被敲诈一案的判决书显示,2011年4月27日,甘土木、顾建华、熊雨土以及浙江鸿宇生物科技负责人王某,在杭州某酒店嫖娼时,被杭州市公安局下城分局武林派出所抓获。时任武林派出所驾驶员的俞欧供称,他当时去办

案区见到顾建华,顾建华叫其帮忙疏通关系。甘土木、顾建华后来陈述,当时在接受处理的过程中,派出所“协警小俞”帮忙,把他们几个人的真实身份隐瞒了,并得到从轻处理,仅罚款500元。

半年后,俞欧因赌债需归还巨额欠款和高利息,遂以揭发举报的名义对顾建华、甘土木、熊雨土进行威胁,先后敲诈了78万元。另有无业人员汪丽俊、黄慧忠、丁建国,先后敲诈顾建华等人共247万元。俞欧等4人2018年4月底被开化法院以敲诈勒索罪判刑。

值得注意的是,2011年4月集体嫖娼一事发生后,由于行政处罚未被通报到单位,甘土木、顾建华、熊雨土一度未被组织发现问题。此后,甘土木先后晋升为常山县县委常委、统战部长,政法委书记;顾建华晋升为常山县政府党组成员、副县长;熊雨土2017年11月接受组织调查时已经退休。(澎湃)

★ ★ ★ ★ ★ 高等教育学习中心

四
东
河
南
河
南
城

川
北
南
南
农
业
大
学

大
学
学
院

专业: 机械设计、土木工程、学前教育、法学、给排水工程、工商管理、水电工程、安全工程、环境工程、行政管理、临床医学、护理、化学、动物医学、会计、保险学、音乐、美术、体育、道桥、物流、物业、农学、计算机、园林等。
层次: 高起专、高起本、专升本、二学历
地点: 中原玉石城823室 3670001 3670008